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Оформление: эпиграф «Крылов у нас – единственный, ни на кого не похожий, никем не повторенный» Ю. Айхенвальд, портреты Крылова.  

Цель: обобщить и расширить сведения об И.А. Крылове.
Задачи: 
1) обучающие

· познакомить с мировой басенной традицией;
· показать, что нового внес писатель в басенную традицию;
· показать своеобразие басен Крылова;
· проанализировать образы героев басен;
· показать мастерство писателя в изображении своих героев;
· расширить сведения учащихся о личности Крылова;

· систематизировать теоретические знания учащихся;

· подвести итоги изучения творчества Крылова;

2) развивающие
· развивать память, внимание, мышление, воображение;
· развивать речь учащихся;

· формировать эстетическое восприятие художественного произведения;

3) воспитательные

· воспитывать уважительное отношение к человеку, его труду;
· формировать интерес к русской культуре;

· воспитывать трудолюбие, аккуратность;
4) здоровьесберегающие
· формировать нравственные категории у учащихся;
· создать атмосферу доверия, взаимоуважения, творчества;

· вызывать положительные эмоции у учащихся;

· учитывать возрастные, психологические и индивидуальные особенности учащихся.

Ход урока

1. Вступительное слово учителя
«Дедушка Крылов» – так ласково и почтительно прозвали читатели великого русского баснописца И.А. Крылова. Его басни, которые Н.В. Гоголь назвал «книгой мудрости русского народа», вошли в нашу речь, в нашу жизнь наравне с народными пословицами и поговорками.
Более двухсот лет – долгий срок. Басни Крылова появились, когда лишь начиналась русская литература, и выдержали испытания временем: они сохранили свои краски, словесную яркость, свою народную мудрость.

С детских лет мы знакомимся с его баснями, но лишь с возрастом учимся ценить и до конца понимать их лукавый, глубокий смысл.
(объявляется цель урока).

Но прежде, чем говорить о Крылове и его баснях подробнее, мы попросим наших теоретиков рассказать нам о том, что же такое басня.
2. Выступление группы теоретиков
· Слово учителя
Басни Крылова не возникли на пустом месте, они связаны с басенной традицией, идущей от Эзопа и Лафонтена. Поговорим о родословной басни. Слово историкам.
Выступление группы историков
· В России Крылов тоже имел своих предшественников. Так ли это?

Историки литературы
· Но, поистине, великим русским баснописцем стал Иван Андреевич Крылов. 

· Слово биографу.

· Многие современники Крылова оставили свои воспоминания об этом уникальном человеке. Дадим слово знатокам.

Знатоки
· Басни Крылова – это образец свободной разговорной речи, они подкупают своей живой интонацией, лексикой, живописной выразительностью. Эта богатая красками, оттенками живая устная речь явилась тем рубежом, с которого началась новая русская литература Грибоедова, Пушкина, Гоголя…
Мы уже многое узнали о басне, но не сказали о том, без чего невозможно ее представить. Слово теоретикам.

Теоретики (создание опорного конспекта в тетрадях)

· Главной исторической заслугой Крылова перед русской литературой было создание национальной художественной формы. Крылов создал русскую басню, выражавшую как народный характер, так и национальные особенности, о которых писал Пушкин. «Всюду у него Русь и пахнет Русью», – сказал Гоголь Н.В.
Обратимся к басне «Демьянова Уха».
Помогут нам ее проанализировать литературоведы.

Анализ басни (по ранее данному плану).
Художественное чтение басни.
Самостоятельный анализ басни «Кот и повар» (план анализа и текст на столах у каждой группы).
· Басни Крылова всегда были и остаются интересными, популярными, в центре внимания читателей.
Почему?

Беседа 
· Существуют разные и многочисленные издания басен И.А. Крылова. Об этом расскажет редактор.
Слово редактора (выставка разных сборников басен, рассказ об иллюстрациях).
Актеры представляют инсценировку басни «Волк и ягненок».  
· Домашнее задание: каждой группе подготовить викторину или тест на тему «Крылов и его мудрые басни».

Итоговое слово учителя

Рефлексия

Понравился ли Вам урок?

Что нового и интересного Вы узнали?
Пожелания друг другу, учителю. 
